

# 今天，你节能降碳了吗？

我市开展节能宣传周和低碳日主题宣传

**衡阳日报讯**（全媒体记者 向吟）5月13日至19日是2024年全国节能宣传周，5月15日是全国低碳日。15日上午，我市在华新步步高广场开展相关主题宣传活动，引导市民积极践行绿色生产生活方式，不断增强全社会节能降碳意识和能力，助力实现碳达峰、碳中和。

今年节能宣传周主题是“绿色转型，节能攻坚”，低碳日主题是“绿色低碳，美丽中国”。围绕活动主题，

市发改委联合生态环境、工信、城管执法局等相关部门在活动现场设置了专题展板、宣传点和咨询服务台，全面展示我市“十四五”以来节能降碳工作成效，广泛宣传简约适度、绿色低碳、文明健康的生产生活方式，推广高效节能低碳技术和产品、节能环保的小窍门小技巧，倡导全民参与节能低碳环保生活。活动现场还设置了有关垃圾分类、节能环保、塑料污染防治等有奖知识趣味竞答和“节能”

达人打卡点，吸引了众多市民踊跃参与。

据悉，宣传周期间，我市将通过“线上+线下”开展绿色建筑宣讲、节约型机关创建、节能校园创建、节能诊断服务、限塑行动、绿色消费等系列活动，做到节能宣传持续性发力。

近年来，我市高效统筹经济社会发展和节能降碳工作，积极探索绿色崛起之路，共获批国家级绿色园区1家、省级绿色园区5家，国家级绿色

工厂15家、省级绿色工厂45家。大力推进抽水蓄能、盐穴压缩空气储能项目，推动能源领域转型；大力发展战略性新兴产业，4个园区、企业及项目获评第三批省工业固体废物资源综合利用示范单位，建成3家建筑垃圾资源化利用基地；全面落实省能耗双控政策，2021—2023年单位GDP能耗分别下降4.1%、3.3%、4.9%，超前完成“十四五”中期任务。

要方便，也要安全。衡南县人民检察院用公益诉讼维护消费者权益

## 为现制现售饮用水添装“防护网”

**衡阳日报讯**（文/通讯员 肖喜伟 图/通讯员 罗凌云）“我们老年人不懂它究竟卫生不卫生，你们能来查这个饮水机，很好！”5月15日，衡南县三塘镇丽鑫花苑小区，花白头发的贾大爷正在院子里的现制现售饮用水机上刷卡购水。与一个多月前不同的是，机器显眼位置有新设置的公示栏——涉水产品卫生许可批件、水质检测报告、从业人员健康资质、营业执照均展示其中。

现制现售饮用水因为价格便宜，购买方便，深受百姓欢迎，但卫生安全成为衡南县人民检察院的关注点。今年3月上旬，承办检察官到三塘镇走访时发现，4个经营户在人口集中区投放的十余台机器，均没有规范公示涉水产品卫生许可批件、水质检测报告、从业人员健康资质、营业执照等。

“有些机器的水质长达两年才检测一次，有些机器的水质检测项目简



为现制现售饮用水添装“防护网”。

关监督推动规范存在的不规范经营行

事，也让我对增加投放机器数量、扩

大市场充满了信心。”

已在三塘镇投放了6台机器的经营户华南对此持欢迎态度。“检察官

可编辑“姓名+职业+手机号码”，发送至市生活垃圾分类工作领导小组办公室邮箱 hygcj0734@163.com，报名截止时间为5月22日下午5:00。在“第二届全国城市生活垃圾分类宣传周”期间，参加“分类体验日”活动，体验活动的内容为，作为生活垃圾分类督导员参与垃圾分类指导，体验半小

时(8:30—9:00)；体验垃圾分类跟车活

动；参观生活垃圾焚烧发电厂、餐厨垃圾处理厂等。市垃分办相关负责人表示，今后将围绕垃圾分类中心工作，不断壮大垃圾分类志愿服务队伍，深入开展垃圾分类志愿服务活动，推动垃圾分类工作不断向基层延伸，全力打造衡阳垃圾分类工作特色与品牌。

## 全城招募“垃圾分类体验官”等你来报名

活动时间：5月25日 8:30—12:00

据了解，此次招募对象为人大代表、政协委员、媒体代表、公共机构工作人员、学生、热心市民等群体，招募人数不超过30人。招募的“垃圾分类体验官”年龄在6周岁以上，65周岁以下（14周岁以下需在家长陪同下参与），身体健康，能够承担相应的工作任务，活动时间为5月25日8:30—12:00；报名者

时(8:30—9:00)；体验垃圾分类跟车活动；参观生活垃圾焚烧发电厂、餐厨垃圾处理厂等。市垃分办相关负责人表示，今后将围绕垃圾分类中心工作，不断壮大垃圾分类志愿服务队伍，深入开展垃圾分类志愿服务活动，推动垃圾分类工作不断向基层延伸，全力打造衡阳垃圾分类工作特色与品牌。

## 献策衡阳·金点子摘要

### 吸引入境游 打造国际旅游目的地

■熊鑫栋

衡阳作为一座历史悠久的城市，拥有丰富的自然和文化资源，为旅游业的发展提供了得天独厚的条件。为了更好地吸引入境游，打造城市旅游目的地，并推动整个地区的旅游联动发展，提出以下建议：

1.精准国际营销：针对主要入境游客源地，制定精准的营销策略，利用国际社交媒体、旅游展会、文化节庆等方式，展示衡阳独特的旅游资源。

2.多语种服务提升：加强旅游从业人员的外语培训，提供多语种导览服务，确保入境游客能够流畅地体验衡阳文化。

3.入境游专属产品开发：

### 关于推进城市立体绿化的建议

■南华大学 康 台

随着当前城市化进程的不断加快，城市规模日益扩大。突破城市绿化瓶颈，立体绿化是当前可持续发展的必然选择。为推进城市立体绿化建设，提出以下建议：

一是摸清底数，注重立体绿化科学规划。建议由政府挂帅，规划牵头，建设、农委、发改、财政、国土、房管等部门参与，成立立体绿化专门工作专班。政府适时出台调整当前立体绿化的总体规划和配套实施、拟定具体的分步实施办法和措施。

二是加强研究，注重立体绿化队伍建设。加大立体绿化技术人才培养力度，在常规绿化技术人员中，有针对性培养屋顶绿化、墙面绿化、挑台绿化、柱廊绿化、立交绿化、围栏棚架绿化、移动绿化、坡面绿化、近岸水体绿化等专业技术人才。引进立体绿化方面的新技术、新工艺、新设备，系统开展立体绿化植物品种的优选培养、苗木培育、植物配置、病虫害防治等人才储备工作。

三是提高认识，注重立体绿化宣传引

导。以详实的案例，进机关、进学校、进小区、进企业，宣传立体绿化代表着未来城市绿化的发展趋势和方向，宣传立体绿化具有生态效益、景观效益、经济效益和社会效益和谐统一的显著特色，宣传立体绿化经济上可行、技术上可靠、发展上可为的良好优势，形成全市推进立体绿化的共识和氛围。

四是培育典型，注重发挥示范引领作用。建议在推进城市立体绿化过程中，提供专业业务指导，打造一批容易借鉴、值得推广的示范工程，大力宣传。同时，有步骤地先行抓好党政机关、公立学校、医院等公共建筑设施的立体绿化工作，从而示范带动、辐射周边立体绿化。充分调动有条件的社区、居委会、居民户积极性，进行试点，建成富有特色具有代表性的立体绿化示范社区、居委会、居民户，成熟一批，推广一批。通过培育典型，以点带面、点面结合，有效推动城市立体绿化的进程。

## “12369”环保举报热线 短号码将全面停用

相关业务并入“12345”热线统一管理

**衡阳日报讯**（全媒体记者 伍施

施）记者从市生态环境局获悉，根据《工业和信息化部关于收回部分电信网短号码的通告》要求，我省“12369”环保举报热线短号码将全面停用，不再实行“双号并行”，相关业务并入“12345”热线统一管理。

市民群众可通过“12345”热线、“生态环境微信投诉举报”微信公众号、“全国生态环境投诉举报平台”（<http://1.202.247.200/netreport/netreport/index>）等方式反映生态环境污染

问题。市生态环境局近期在媒体上公布了辖区所有生态环境局局长电话，市民群众也可以直接拨打局长电话投诉举报，受理的范围包括全市范围内涉及大气、水、土壤、噪声、恶臭、固体废物环境污染防治问题，侵占破坏林地、草地、湿地等生态环境问题以及其他涉及生态环境领域的违法行为，集中受理时间为2024年4月11日—10月10日。除了来电，市民群众还可以采取来信、来访等方式，对生态环境污染和破坏等问题进行投诉举报。

2024年省百万职工重点建设项目劳动竞赛启动

## 市城发集团又添省级先进称号

**衡阳日报讯**（吴帅 通讯员 廖蓓）5月15日，2024年湖南省百万职工重点建设项目劳动竞赛举行启动仪式。会上，对2023年湖南省百万职工重点建设项目劳动竞赛中表现突出的单位、班组、个人进行了表彰。其中，我市衡阳城发集团荣膺上榜，成功荣膺重点建设项目劳动竞赛“先进单位”称号。

据悉，2023年湖南省百万职工重点建设项目劳动竞赛由湖南省总工会、省发改委、省重点建设项目事务中心联合举办。竞赛通过劳动竞赛成效评价健全机制、树立标杆、以点带面，调动重点建设项目广大职工的积极性、主动性、创造性，保证工程质量、加快建设进度、圆满完成任务，为大力推动高质量发展、全面实现“三高四新”美好蓝图、全面建设社会主义现代化新湖南建功立业。

衡阳国际物流港和虎形山片区绿色发展建设项目作为省重点开发建设项目，对激活城市潜力、推动城市发展起着至关重要的作用。衡阳城发集团作为两大项目的主要开发商，自2023年湖南省百万职工重点建设项目劳动竞赛启动后，第一时间吹响了冲锋的号角，充分发扬“衡阳城发”精神，以劳动竞赛为契机，以项目建设为引擎，抢抓机遇、高位布局，把聚焦主业、抓牢安全生产、坚持科研创新三大工作主线纳入项目建设全过程，在“大抓项目、抓大项目”上发力，在优服务、抓储备上攻坚，给项目建设按下“快进键”，目前项目累计完成投资约25.5亿元，以高度的使命感、责任感，推动项目建设实现高质量发展。

## 负气男童从云集出走珠晖

所幸有好心人和民警帮助，男童找到家长

**衡阳日报讯**（全媒体记者 姚永军 通讯员 张博伦）5月12日，衡南县一名8岁男童离家出走，竟然走到了珠晖区。幸亏珠晖警民爱心接力守护，该名男童最终与家人团聚。

当日19时许，热心群众在路上看到一个小朋友默默地在路旁哭泣，随后把孩子带到苗圃派出所，请求民警帮忙找到家长。民警一边给他倒水，一边安抚他的情绪。男童情绪稳定后，小声地告诉民警自己是中午从衡南县

云集镇走路到市里来的，然后便不再说话。得知男童一直饿着肚子，民警带他来到附近的面馆点了一碗面条。吃着面条，小孩逐渐放弃抵触情绪，告诉民警自己叫陈某某，今年8岁，因为母亲严厉教育一时负气离家出走。

得知情况后，民警迅速联系上他的家人，告知孩子目前情况。心急如焚的孩子爸爸第一时间赶来接回了小孩，并对民警认真负责的暖心帮助表示感谢。

### 操作员、电子商务师等，让越来越多的残疾人走上稳定就业、技能增收之路。

### 拓宽思路，优化服务强体系

为了营造关心、支持、帮助残疾人就业创业的良好社会氛围，蒸湘区人社部门因地制宜，开展形式多样的残疾人就业创业服务活动，为残疾人提供相互交流、共同提高的渠道。

——举办“2023衡阳市残疾人创业就业交流会”，为220名残疾人提供了就业指导，其中达成就业意向30余人；销售手工工艺品及本地特色农产品共计800件，销售额达到1.85万元。

——开展“残疾人劳动技能竞赛”，40名残疾人选手同台竞技插花和编织项目，充分展现了残疾人自立自强的精神风貌和娴熟精湛的职业风采。

——举办“2024年残疾人专场招聘会”，共吸引全市范围内99家企业入驻，20名残障人士参加，投送简历20份，达成就业意向5人。

丰富多彩的活动，不仅为残疾人提供了交流与展示的平台，让更多人了解、支持残疾人，也让残疾人感受到党和政府的关心和大家庭的温暖，激发了广大残疾人学技术、强技能的热情，进一步增强了残疾人就业竞争力及社会参与能力，实现自食其力，重振对生活的信心。

“体面地就业，有尊严地生活”，这是广大残疾人的心愿，也是各级政府及相关部门的着力点。

蒸湘区人社局负责人表示，下一步，人社部门将继续与相关部门及社会各界携手努力，不断完善全区残疾人就业创业帮扶体系，为残疾人更好融入社会、共享美好生活创造更多可能，持续推进残疾人就业创业工作高质量发展。

## 税惠“春风”助力衡山企业欣欣向荣

■通讯员 汤盈盈 李慕吾

上门提供个性化定制服务，助力我们享受40余万元税费优惠。”刘晓阳表示，衡山税务部门服务质量优、办事效率高，为企业提供了有力支撑。

当前，衡山县积极对接省市发展战略，统筹高质量发展和高水平安全，全力做强“制造立市、文旅兴城”衡山极。

衡山县税务局持续开展为民办税春风行动，开展“一月一辅导、一季一座谈”专项活动，建立税惠企小分队、召开乡镇税企恳谈会、同11家企业结对子，实打实向企业问需求解难题，确保企业懂政策知操作，让税惠红利直达快享，为衡山经济社会发展注入税动力。

在湖南金裕环保科技有限公司实

验室，研发项目负责人李小冬介绍，研发人员正抓紧进行温湿度无磷无重金属拉拔皮膜剂等8项技术的研发，以期提升产品竞争力，加快抢占市场。该公司是一家专业从事硅烷处理剂、漆雾凝聚剂研发、生产、销售的科技型制造企业，旗下产品主要供给三一重工、中联重科等大型装备制造企业，并成功入选国家级专精特新“小巨人”企业。2024年1—4月份已生产产品1700吨，产值1116万元，预计全年完成5100吨，产值3348万元，同比2023年增长约4%。

“在企业的研发创新路上，税惠政策起着‘催化剂’作用。去年公司享受制造业研发费用税前加计扣除

77.03万元，有效缓释了科研资金压力，有力激发科研攻关的动力。2023年，我们成功被评为国家知识产权示范企业。”该公司财务总监李小冬对前来辅导税收政策的税惠助企小分队队员说道，税务部门推送最新税收优惠政策很及时，定期举办纳税政策辅导培训班，让企业感到有温度很暖心。

便民春风常吹拂，惠企利民暖人心。衡山县税务局主要负责人表示，下一步将紧紧围绕“高效办成一件事”，根据文旅、制造等行业特点，进一步优化税费服务、进一步提升诉求响应、进一步打通堵点卡点，为全力做强“制造立市、文旅兴城”衡山极贡献税务力量。



“正因为衡山有良好的营商环境，所以我更愿意扎根衡山，在开发了花果山旅游景区后，又开发了衡山双全生态文化旅游区。”面对衡山县税务局税收业务辅导骨干，衡阳市人大代表、衡山县万合旅游开发公司董事长刘晓阳动情地说道。

衡山县万合旅游开发公司主要经营丹霞地貌与“西游洞天”相互交融的花果山旅游景区，景区以花果山为主题，拥有定海神针(金箍棒)、盘丝洞、五行山等特色景点，并辐射带动周边村民从事餐饮住宿等行业，几年来为村民创造了逾亿元的经济收益，景区所在的棠兴村也列入省级美丽乡村。“在公司陷入旅游收入锐减的困难时期，税务人员